

7+

ГБОУ СОШ «ЦЕНТР ОБРАЗОВАНИЯ» ПОС. ВАРЛАМОВО

Варламовский Вестник

БЕСПЛАТНО

Издаётся с января 2012 года

2018 - 2019
учебный год

ОКТЯБРЬ 2018г.

**В этом выпуске:**Парад памяти в г.Самаре **2**Профориентацион-
ная работа **2**Школа—победитель
областного конкурса **3**Награждение победи-
тельницы Всероссий-
ского конкурса **3**Азбука права. Проку-
ратура Сызранского
района разъясняет **4**Посвящение перво-
классников в читате-
ли **4**Книга—лучший пода-
рок **4****Главный редактор**

RSRP 63-02864-Г-01



Зарегистрировано в Реестре школьной прессы России. Portal.gos.ru



Патриотическое воспитание детей и молодежи

Парад памяти в г.Самаре

Ежегодно обучающиеся военно-патриотического клуба «Шторм» (руководитель Володин Н.В.) принимают участие в этом знаменательном событии Самарской области – Параде Памяти, в честь парада, который прошел 7 ноября 1941 года в г. Куйбышеве.

Около ста патриотических объединений, клубов, поисковых отрядов ежегодно принимают участие в праздничном шествии. На площади Куйбышева собираются делегации со всей Самарской области, в гости приехали кадет-



ские классы, корпуса, военно-патриотические объединения от всех областей Приволжского Федерального округа и Санкт-Петербурга. Вместе с ветеранами в мероприятии принимают участие Губернатор, председатель Самарской Губернской Думы, Глава Самары и председатель городской Думы.

На параде была представлена военная техника и обмундирование времен Великой Отечественной войны. С трибуны к ребятам обратился народный артист Советского Союза и председатель комиссии по культуре Общественного совета при Министерстве обороны РФ Василий Семенович Лановой.

Завершается Парад Памяти ре-



конструкции битвы «Тихвинская операция». А затем всех участников Парада угостили солдатской кашей. Неизгладимые впечатления остаются у ребят от участия в этом знаменательном событии нашей области.

И в этом году наши ребята пройдут парадным расчетом в едином строю на площади Куйбышева в г.Самаре.

Шурганова Алиса, 8 класс

Профориентационная работа



26 октября команда нашего Учреждения приняла участие в квест-игре «День в Политехе», организованной Сызранским филиалом СамГТУ в целях профессиональной ориентации школьников старших классов.

Ребята успешно прошли 6 станций, которые познакомили их с разными образовательными направлениями университета. Старшеклассники познакомились и лично испытали многие механические и электротехнические установки, выполнили увлекательные химические эксперименты, соревновались на меткость из лазерных ружей, успешно решили экономические и экологические викторины, разучили студенческий танец и даже управляли роботом «Вася».

Опередив других участников по собранным баллам на станциях, наши ребята стали победителями квеста и были награждены грамотами и ценными призами.

29 октября 2018 года обучающиеся 11 класса (классный руководитель Куликова А.К.) посетили АО «Тяжмаш» г.Сызрани. Специалисты АО «ТЯЖМАШ» занимаются разработкой и изготовлением дробильно-размольного, топливоприготовительного, транспортирующего оборудования, оборудования для АЭС и наземных стартовых комплексов космодромов. Это современное предприятие, имеющее все возможности для выполнения заказов любой сложности, свойственных тяжелому, энергетическому и транспортному машиностроению.



Обучающиеся посетили базовую кафедру «Технология машиностроения», которая входит в состав механического факультета в СФ СамГТУ в г.Сызрани. Уникальный образовательный проект позволяет студентам получать бесплатное очное высшее образование в одном из крупнейших вузов страны и строить курьеру с первого курса на ведущем предприятии.



Латышева Ольга, 9 класс



30 октября 2018 года состоялся финальный этап областного конкурса «Лучшая школьная столовая». Мероприятие состоялось на базе муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дворец детского и юношеского творчества» г. Тольятти.

Подобный конкурс проводится в Самарской области впервые. Он призван привлечь внимание общественности к вопросам организации школьного питания, способствовать совершенствованию его качества и формированию у детей культуры питания на основе содержательного взаимодействия руководителей образователь-

ных организаций, поваров, кухонных работников и педагогов школ.

В финале конкурса приняли участие 8 общеобразовательных организаций, в том числе 4 городских и 4 сельских школы. ГБОУ СОШ «Центр образования» пос. Варламово представило портфолио на заочный этап в номинации «Лучшая школьная столовая среди сельских школ» и вошел в составе участников очного этапа.

В ГБОУ СОШ «Центр образования» пос. Варламово горячее питание о осуществляется АО «Комбинат питания» с 2014 года. Меню согласовано с Территориальным отделом Роспотребнадзора по Самарской области в г. Сызрань.

Онищук Е.И., заместитель директора по УВР, достойно представила работу школы по организации школьного питания, а повара приготовили блюда школьного

меню на высоком уровне, и были высоко оценены конкурсным жюри, в которое вошли представители министерства, учреждений высшего и среднего профессионального образования, а также представители Тольяттинской городской Кулинарной школы, Самарского техникума кулинарного искусства, бренд-шефы компании Electrolux Russia.

По итогам Финала конкурса ГБОУ СОШ «Центр образования» пос. Варламово стало победителем в номинации «Лучшая школьная столовая среди сельских школ»!

Кононова Анастасия, 10 класс



Награждение победительницы Всероссийского конкурса

Обучающаяся 10 класса ГБОУ СОШ «Центр образования» пос. Варламово по результатам оценки конкурсных работ и интервью, проведенных экспертным советом с участниками, заняла второе место в I Всероссийском конкурсе исследовательских работ школьников «История малой Родины – История отечества». Тема её работы – «Лишние избирательных прав как форма политических репрессий в г. Сызрани и Сызранском районе в 1918 - 1936 гг» (руководитель Онищук Е.И.)

Данный конкурс проводился в рамках соглашения о сотрудничестве между фондом «История Отечества», ФГБОУ ВО



«Московская государственная художественно-промышленная академия имени С.Г.Строганова» и фондом «Собрание».

На Конкурс поступили заявки из 48 регионов нашей страны. Авторами исследовательских проектов стали учащиеся старших классов из Москвы, Новосибирской, Сахалинской областей, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого АО, республики Крым и многих других регионов. Всего на Конкурс поступило более 300 заявок.

Награждение победителей Конкурса состоялось 05 октября в г. Сатка Челябинской области на Фестивале образования и науки.



Дипломы победителей и подарки вручили губернатор Челябинской области Борис Дубровский, председатель Фонда сохранения и поддержки культурных инициатив «Собрание» Сергей Коростелёв и исполнительный директор Фонда «История Отечества» Константин Могилевский.

Кроме того, для победителей были организованы экскурсии по Москве (Дом Российской Исторической Общества, музей Победы и др.) и достопримечательностям Челябинской области (самое высокое горное озеро Южного Урала Зюраткуль, Национальный парк и др.).

Кузов Андрей, 10 класс



Азбука права. Прокуратура Сызранского района разъясняет

Порядок обеспечения учащихся учебно-методической литературой

Обучение в школе- это общеобразовательный процесс, в котором используются различные методики и средства. В ходе освоения учебной программы в обязательном порядке используются учебники и учебные пособия. Длительное время приобретение учебников для детей возлагалось на плечи родителей, что безусловно нарушило права учащихся.

В ныне действующем Федеральном законе «Об образовании в Российской Федерации» теме учебников посвящена не одна статья.

В образовательном про-

цессе используются учебники, входящие в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ, а также допущенных к такому использованию (ч. 4 ст. 18).

На основании ст. 35 ФЗ «Об образовании в РФ» обучающимся в пределах федеральных государственных образовательных стандартов, образовательных стандартов учебники и учебные пособия, а также учебно-методические материалы, средства обучения и воспитания предоставляются образовательной организацией бесплатно в пользование на время получения об-

разования. Это значит, что пока ребенок учится в школе, из школьной библиотеки ему должны быть выданы необходимые учебники.

Однако родители школьников не лишены права приобретать учебники для своих детей самостоятельно, но если такая инициатива исходит от образовательной организации это является нарушением закона. В случае подобного родители детей могут обратиться в органы управления в сфере образования либо в территориальные органы прокуратуры.

**Прокуратура
Сызранского района**

Посвящение первоклассников в читатели



19 октября 2018 в школьной библиотеке для учащихся 1 Б класса (классный руководитель Тарасова Е.В.) прошел традиционный утренник «Посвящение в читатели».

Педагог-библиотекарь познакомила ребят с историей возник-

новения библиотек, правилами пользования библиотекой, правилами обращения с книгой. Состоялось знакомство ребят с книжной выставкой «Мои первые книжки» и с полкой книг для учащихся начальной школы.

Все обучающиеся приняли активное участие в литературной викторине «Путешествие по сказкам»: волшебные слова, волшеб-

ные средства, удивительное превращение; различных конкурсах.

Шурганова Алиса, 8 класс



Книга—лучший подарок



**ГБОУ СОШ «ЦЕНТР ОБРАЗОВАНИЯ»
ПОС. ВАРЛАМОВО**

Адрес: 446073,
Самарская область,
Сызранский район,
пос. Варламово
ул. Советская, дом 12

Телефон: (8464) 99-80-97
Факс: (8464) 99-80-18
Эл. почта: co-cvr@yandex.ru
Сайт: varlamovo.minobr63.ru

22 октября 2018 года во всем мире отмечался Международный день школьных библиотек. Праздник не привязан к конкретной дате, но с 1999 года ежегодно проходит в каждый четвертый понедельник октября. Библиотеки есть везде. В каждой школе по всему земному шару есть библиотечное помещение. И электронные книги этому не помеха!

Над выпуском работали:

Главный редактор - Трубачева Елена Александровна
Корреспонденты - Шанина Юлия, Кононова Анастасия, Латышева Ольга, Кузов Андрей, Ветренко Анастасия, Нырова Радмила, Шурганова Алиса

Наша школа также присоединилась к празднику!

Знаменитый критик Белинский назвал хорошую библиотеку «величайшим сокровищем». Оспорить его слова невозможно, зато вполне можно найти интересные факты об этих мировых сокровищницах.

Только задумайтесь! Чтобы открыть каждую книгу из фонда Российской

национальной библиотеки, понадобится минимум два года!

Иногда кажется, что мы будем читать всегда: с любого носителя, в любом месте и в любое время. Главное, чтобы нашелся ответ на вопрос: «Что прощать в этот раз?»

Любовь к книгам не изменит ничто!